

中国航司往返美国航班每周增至12班

当地时间5月3日,美国交通部发布新的指令,对2020年6月份的原指令进行第四次调整,允许中国航空公司每周运营12班往返美国的航班,指令即刻生效。

在此之前,中国航司每周运营8班中美往返航班。新指令生效后,从总量上来看,中国航司、美国航司每周运营的中美航班合计达到24班。

除了每周航班量增加以外,中方承运航司也从4家增加到7家。在指令宣布之前,国内承运航司为中国国航、中国东航、南方航空、厦门航空。美国交通部在最新文件中表示,修改后的指令适用航空公司达到7家,除了上述4家,新增了首都航空、海南航空、四川航空。

受新冠疫情影响,中美直飞航班的增减一直遵循对等原则,在对等原则下两国航空公司的航班数量保持一致。未来中美航班能否突破瓶颈、实现量的增加,还要视双方航权谈判情况而定。

国内

11部门印发意见 明确医美服务属于医疗活动

近日,市场监管总局、公安部、商务部、国家卫生健康委、海关总署、国家税务总局、国家网信办、国家中医药管理局、国家药监局、最高人民法院、最高人民检察院等十一部门联合印发《关于进一步加强医疗美容行业监管工作的指导意见》。《指导意见》就进一步加强医疗美容行业监管工作,规范和促进医疗美容行业发展提出一系列针对性举措。

《指导意见》明确规定医疗美容服务属于医疗活动,必须遵守卫生健康有关行业准入的法律法规。着重强调跨部门综合监管,在现有法律法规框架下,从登记管理、资质审核、“证”“照”信息共享、通报会商、联合抽查检查、协同监管等多个维度同时发力,构建贯通协同、高效联动的行业监管体系,有力推动解决群众反映集中的医疗美容行业突出问题。

巴厘岛一酒店发生命案 两名中国游客离奇身亡

近日,印度尼西亚巴厘岛一家五星级酒店发生一起离奇命案,一名男性中国游客和一名女性中国游客遇害。5月4日,中国驻登巴萨总领事馆向记者确认,两名死者均为中国公民,系情侣关系。

据悉,当地时间5月1日早上,男性死者被发现躺在饭店走廊的阳台上,浑身是血,脖子和左腿均有伤口。女性死者则躺在房间浴室里,颈上有缠绕的伤

口,两名死者当时均全身赤裸。警方表示,两人的私人物品在酒店房间内没有丢失,尚无法断定两人是被他杀还是自杀。

5月4日,江西省南昌市公安局工作人员告诉记者,案件中女性死者于今年4月25日前往泰国,出国事由是自费留学。事件中男性死者的属地派出所是广西桂林平乐县公安局附城派出所。

国际

塞尔维亚发生校园枪击案 一名在校生开枪打死9人



当地时间3日,塞尔维亚首都贝尔格莱德市中心一所小学发生校园枪击案,一名学生开枪打死9人。遇害者是8名儿童和一名学校警卫,另有6名儿童和一名教师受伤送医院治疗。

塞尔维亚内政部说,警方已经逮捕了该名学生。警方在一份声明中说,伤者被送医治疗,正调查这名学生开枪的动机。警方没有发布其他细节。当地媒体从现场拍摄的画面显示,嫌疑人头部被蒙住,警方将他带离。

警方说,枪手出生于2009年,是7年级学生,拿了他父亲的枪到学校。据悉,塞尔维亚的小学有8个年级。一名家长说,他女儿告诉他,枪手先向老师开枪,然后向躲在桌子下的孩子们开枪。

克宫遇袭后 俄一炼油厂再遭无人机袭击起火

据塔斯社当地时间5月4日援引当地紧急情况部门的消息报道,俄罗斯南部的克拉斯诺达尔边疆区伊利斯基炼油厂当天遭不明无人机袭击,一座油库起火燃烧。

报道说,起火的油库位于谢韦尔斯基区伊利斯基镇,过火面积达400平方米,消防人员正在紧急扑救。报道还说,当地时间5月3日,克拉斯诺达尔边疆区捷姆留克区沃尔纳镇一座油库遭无人机攻击起

火,火灾面积1200平方米。

另据乌克兰媒体报道,乌克兰首都基辅等多个城市5月4日凌晨传出爆炸声。

俄罗斯克里姆林宫5月3日说,乌克兰试图用两架无人机袭击克里姆林宫,被俄方挫败。俄方在声明中说,袭击发生在5月2日深夜,俄方用“电子战手段”击落这两架无人机,残骸落在克里姆林宫区域内,没有造成人员伤亡和财产损失。

非法雇佣300余名童工 3家美国麦当劳被处罚

美国劳工部日前宣布,该部门一项调查发现美国3家麦当劳特许经营商非法雇佣300余名童工。该调查显示,这3家麦当劳特许经营商在肯塔基、印第安纳、马里兰和俄亥俄等州经营62处麦当劳餐厅,合计雇佣305名童工,从事法律不允许该年龄段工人进行的操作。

美国劳工部说,这3家麦当劳特许经营商被合计处以约21.3万美元的民事罚款。该部门一名官员表示,违反联邦法律雇佣童工的现象正在增加。

另据该部门统计,在2022财年,全美国发现688名儿童被非法雇佣从事危险工作,为2011财年以来的最高数字。去年6月,一名15岁未成年人在田纳西州莫里斯敦市一处麦当劳餐厅操作油炸机时受伤。



边栏

中年后经常上网 或可降低患痴呆症风险



美国一项研究显示,人过中年,与不怎么上网的人相比,经常使用互联网的人患痴呆症的风险低大约50%。

纽约大学研究人员提取超过1.8万名中老年人的数据。这些人接受了平均7.9年的随访,最长的达17.1年。研究人员说:“上网或有助于发展和保持认知储备,补偿大脑老化,降低患痴呆症的风险。”先前对老年人的研究也发现了类似结果,比如那些常上网的人表现出更好的认知能力、语言逻辑和记忆力。研究人员指出,仍需更多研究来全面评估上网是否以及如何影响痴呆风险。

英国科学家推断 外星人或很快发现人类

近日,英国曼彻斯特大学的科学家通过模拟地球无线电信号发现,地球附近恒星系统中的外星文明可能很快就会探测到人类的存在。

据了解,随着人类文明的发展,科技越来越发达,全球移动通讯系统的信号向外太空泄露扩散越来越多。尽管每个系统单独信号是微弱的,但是数十亿个通讯设备的综合频谱是巨大的。此外,据估计,到本世纪末,地球人造卫星将超过10万颗,这将导致地球无线电信号异常强烈。

科学家通过模拟外星人可能从地球接收的信号发现,人类很容易被任何拥有更先进文明的外星人探测到。通常认为,大多数外星文明可能拥有更高端的科技以及更灵敏的信号接收系统。目前,科学家正在通过各种太空望远镜更多地了解系外行星的特征。

研究人员在法国云层中 发现耐药细菌



加拿大拉瓦尔大学等机构一项新研究发现,云层中含有耐药细菌,这些细菌可以随着高空云层长距离传播。

研究人员日前在学术期刊《整体环境科学》上发表论文说,2019年9月至2021年10月间,他们使用高流量真空采样器在法国中部多姆山山顶采集了12组云层样本。样本分析显示,平均每毫升云水含有约8000个细菌,其中5%到50%可能是活菌或具有潜在活力。研究人员在这些细菌中发现了29种对抗生素有耐药性的基因型。平均而言,每毫升云水中含有2.08万份耐药基因。